بسمه تعالي
طرح درس واحدهای درسی مجازی


نام درس: اصول مراقبت های ویژه   	تعداد واحد نظري: 3		تعداد واحد عملي: -
استاد گرامي، با توجه به لزوم هماهنگي بين شيوه ارائه واحدهاي درسي مختلف به دانشجويان، خواهشمند است محتواي درس خود را در قالب این فرم طرح دوره تهيه کرده و فرم تکمیل شده را به همراه فایل آن برای مرکز آموزش مجازی ارسال فرمایید. 
لطفا قبل از تكميل فرم، ابتدا آن را با دقت مطالعه كنيد. 

· مشخصات استاد مسؤول:
	نام
	نام خانوادگي
	رتبه
	گروه
	دانشگاه
	شماره تماس
	تلفن همراه

	سمیرا
پرویز
	روحی صفایی
فتوحی
	مربی 
هیئت علمی
	هوشبری
هوشبری
	علوم پزشکی کردستان
علوم پزشکی کردستان
	
	09186554836
09189855818



معرفي مختصري در حدود 250 تا 300 كلمه در مورد درس بنویسید. دقت کنید معرفی شما موارد زیر راشامل شود:
 كاربرد و ارتباط درس با رشته 
 توضیح کلی شیوه کار شما و روند یاددهی-یادگیری
 انتظارات شما از دانشجویان (مواردی مانند به موقع پاسخ دادن به تکالیف، شرکت فعال در تعاملات و ....)

در این درس دانشجویان صرفنظر از نیازهاي اختصاصی مراقبتهاي پرستاري از بیماران دچار وضعیت هاي تهدید کننده حیات، مراقبت هاي پرستاري عمومی در بخش هاي مراقبت ویژه شامل مهارت هاي اولیه پرستاري و مراقبت از پوست، چشم، دهان و حمایت هاي عاطفی از بیماران بدحال آشنا خواهند شد به علاوه مفهوم مراقبتهاي تسکینی و ابعاد آن در بیماران بستري در بخش هاي ویژه و مراقبت در منزل پس از ترخیص و مفاهیم درد و مرگ ارائه خواهد شد. مراقبتهاي عمومی در خصوص تغدیه و روشهاي آن و موضوعات مربوط به نقل و انتقال بیماران بد حال نیز مورد بحث قرار خواهد گرفت. همچنین با مفاهیم و نظریه ها، کاربرد تئوري و مدل هاي پنداشتی در پرستاري آشنا شده و آنها را به کار خواهند گرفت.. ارائه این درس به صورت دو بار در هفته بوده و به صورت فایل های پاورپوینت، صوت و یا ویدیو بارگزاری می گردد. از دانشجویان انتظار می رود به طور مداوم  فایل ها را دریافت نموده و به صورت  فعال در تعاملات و پاسخ دهی به تکالیف حضور داشته باشند. سوالات درسی از طریق پیام های دانشجویان در اسرع وقت پاسخ داده خواهد شد و امکان برگزاری آزمون در این درس وجود دارد.	
	

2. اهداف درس را براي ارائه به دانشجويان در سامانه بنويسيد:
اهداف آموزشی بخش نظری: آشنایی دانشجو با روش های جدید مراقبتی ، تشخیص و درمان بیماران در وضعیت بحرانی و نحوه کار با وسایل و تجهیزات بخش ویژه  و مدیریت آن
اهداف اختصاصي : در زمینه آشنایی با درس وخصوصیات بخشهای ویژه دانشجو باید قادر باشد:  خصوصیات فیزیکی بخش را نام ببرد
1- استانداردها ي پذيرش بيمار در بخش هاي وي‍ژه را ليست كند
2- وسایل  لازم در بخش ويژه را بنويسد
3- استرس ها و منابع آن را براي بيمار و پرستار نام ببرد 


در زمینه فیزیولوژی تنفس و تبادل گازها و راه های هوایی دانشجو باید قادر باشد:  تعاريف تهويه و تنفس را بنويسد
1- عوامل مربوط به تبادل گاز بين آلوئول و خون را نام ببرد
2- فشار گاز داخل شريان را محاسبه نمايد 
3- منحني جدا شدن اكسيژن از هموگلوبين را تفسير كند
4- محتواي اكسيژن را محاسبه نمايد
5- فشار ها و ارتباط آن ها با حجم هاي ريوي را بنويسد

در زمینه مايع در ماني و اصول ABG دانشجو باید قادر باشد: عوامل مختلف در عدم تعادل مايعات و الكترو ليت ها را در بخش هاي ويژه نام ببرد
1- مايع در ماني و اصول محاسبه مايع را بنويسد 
2- انواع محلول ها را از نظر خصوصيات مختلف دسته بندي كند
3- انواع اختلال اسيد و باز را نام ببرد
4- عوامل ايجاد كننده ، علائم  و درمان و تفسير هر كدام از اختلالات زير را بنويسد


در زمینه اكسيژن تراپي دانشجو باید قادر باشد: اهداف اكسيژن درماني را ليست كند
1- انواع روشهاي اكسيژن درماني را نام ببرد
2- كاربرد هر كدام از روشهاي اكسيژن درماني را بنويسد
3- فشار اكسيژن مورد انتظار را با استفاده از اكسيژن درماني محاسبه نمايد
4- علائم مربوط به مسموميت اكسيژن را ليست كند.


در زمینه را ههاي هوايي مصنوعي  دانشجو باید قادر باشد:  
1- انواع راه هوايي مصنوعي را ليست كند 
2- موارد استفاده ار راه هوايي مصنوعي را بنويسد 
3-   كانترا انديكاسيون هاي هر كدام ار روش هاي باز نگه داشتن راه هوايي را نام ببرد
4- نحوه مراقبت از لوله تراشه را بنويسد
5- نحوه مراقبت از تراكياستومي را بنويسد 


- در زمینه اصول تهويه مكانيكي  مربوط به آن دانشجو باید قادر باشد: 
1- انواع مدل هاي تهويه مكانيكي را نام ببرد (فشاري- زماني – حجمي)
2- انديكاسيون هاي عمومي استفاده از تهويه مكانيكي را ليست كند
3- انواع مد هاي تنفسي را بنويسد
4- نمودار هر كدام از مود هاي تنفسي را را رسم كند 
5- انديكاسيون  ،كانترا انديكاسيون ؛ تنظيمات  و مراقبت هاي لازم براي هر كدام از مود هاي زير را بنويسد
6- مدهاي فشاري را توضيح دهد
7- انديكاسيون و كانترا انديكاسيون مود هاي فشاري را ليست كند
8-  اندیکاسیون های جدا سازی بیمار از دستگاه را بنویسد 
9انواع آلارم هاي دستگاه را نام ببرد
[bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK13]10اصول نحوه تنظيم حد اقل و حداكثر آلارم را بنويسد 
11پارامتر هاي كار كرد مناسب دستگاه تهويه مصنوعي را ليست كند 
12پارامترهاي لازم براي جدا سازي را بنويسد 
13مراقبت از بيمار جدا شده از دستگاه قبل و بعد از جدا سازي را نام ببرد 
14آموزش لازم به بيمار جهت جدا سازي را بنويسد




- در زمینه مانیتورینگ همودینامیک و اکسیژناسیون  دانشجو باید قادر باشد: 
1- مانیتورینگ های تهاجمی و غیر تهاجمی کنترل فشار خون را نام ببرد
2- پیش با ر و پس بار را تعریف کند نحوه و میزان طبیعی و کاربرد cvp  را بنویسد 
3- کاپنو گرافی پالس اکسی متری و ماوارد کاربرد میزان طبیعی و تفسیر آنها را بنویسد 


- در زمینه ساکشن راه هوایی دانشجو باید قادر باشد: 
1- موارد لزوم پاکسازی راه هوایی را لیست کند 
2- انواع روش های پاکسازی راه هوایی را لیست کند
3- خطرات روش های پاکسازی راه هوایی را لیست کند
4- نحوه انجام ساکشن کردن راه هوایی را به ترتیب بنویسد

- در زمینه اختلالات خواندن نوار قلب دانشجو باید قادر باشد: 
1- آشنایی با وسایل گرفتن نوار قلب و نام بردن کار هر کدام از آنها 
2- نام هر کدام از موج ها را نوشته و میزان طبیعی آن را نام ببرد 
3- انواع آریتمی ها را نام ببرد
4- خصوصیات ریتم طبیعی و غیر طبیعی را لیست کند 
5- تقسیم بندی اریتمی ها را بنویسد 
6- انواع آریتمی ها را بر اساس سرعت نام ببرد
7- انواع آریتمی ها را بر اساس محل شکل گیری نام ببرد 
8- بر اساس شکل نمایش داده شده نوع اریتمی را بنویسد


- در زمینه تفسیر کلیشه رادیولوژی دانشجو باید قادر باشد: با نحوه تفسیر کلیشه رادیولوژی آشنا شود.

- در زمینه درمان و پیشگیری از ایجاد زخم فشاری دانشجو باید قادر باشد: با انواع زخم فشاری، روش های پیشگیری از زخم فشاری، انواع پانسمان ها را توضیح دهد.

- در زمینه داروهای رایج در بخش مراقبت ویژه دانشجو باید قادر باشد: داروهای رایج در بخش مراقبت ویژه و عوارض آن را شرح دهد.

_ در زمینه درد و اهمیت ارزیابی آن دانشجو باید قادر باشد:  تعریف درد و اهمیت آن را شرح دهد. 

_ در زمینه مراقبت از بیمار در حال احتضار دانشجو باید قادر باشد: مراقبت از بیمار در حال احتضار را شرح دهد.



در جدول زیر مشخصات محتواهای الکترونیکی خود را بنویسید. 

	ردیف
	عنوان
	نوع (صوتی یا چندرسانه ای)
	تکمیل چک لیست

	1
	معرفی درس 
	WORD
	

	
	پاورپوینت برای هر جلسه
	پادکست صوتی همراه با اسلاید
	

	
	ویدئو در برخی جلسات مرتبط 
	پادکست صوتی 
	



فهرست وارسی طرح درس

همکار محترم، این فهرست وارسی به منظور اطمینان از صحت طراحی آموزشی صورت گرفته تکمیل میشود. لذا با توجه به اهمیت پوشش تمامی اهداف آموزشی در قالب مباحث درسی و تسهیل یادگیری دانشجویان در تمام مباحث با امکاناتی چون تکلیف، خودآزمون و فعالیت هایی چون فروم و ... به سوالات زیر پاسخ دهید. 

1. آیا با توجه به مباحث، محتوای درس و فعالیتهای یادگیری پیش بینی شده، تمام اهداف درس پوشش داده میشود؟	  بلي	

2. برای اطمینان از تسهیل یادگیری دانشجویان در تمام مباحث درسی، ابتدا در جدول زیر مباحث درس را فهرست نموده و فعالیت یادگیری متناظر آن را درج نمایید.

	عنوان مبحث
	نوع فعالیت یادگیری
	منبع درسی
	عنوان منبع

	جلسه اول: ارائه طرح دوره اصول مراقبت های ویژه 
	word
	 ارائه شده
	-

	 جلسه دوم : خصوصیات بخش مراقبت ویژه 
	Power point  (صوت)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه سوم: پایش همودینامیک
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	پل مارینو. کتاب کامل ICU، ترجمه پوران سامی. انتشارات بشری. 1389.

	جلسه چهارم: تهویه مکانیکی
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	پل مارینو. کتاب کامل ICU، ترجمه پوران سامی. انتشارات بشری. 1389.

	 جلسه پنجم: فرایند جداسازی بیمار از دستگاه ونتیلاتور
	  Power point(صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه ششم: مراقبت از بیمار بستری در ICU
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه هفتم: اختلالات اسید وباز
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	1- Basic of Anesthesia. Robert K.Stoelting, Ronald D.Miller. Latest ed.


	 جلسه هشتم: آریتمی های قلبی
	 Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه نهم: مراقبت تغذیه در بیماران آی سی یو 
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه دهم: تفسیر رادیوگرافی قفسه سینه
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed.


	 جلسه یازدهم: درمان و پیشگیری از زخم فشاری
	Power point (صوت یا ویدیو)
	
 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه دوازدهم: داروهای رایج در بخش مراقبت ویژه
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه سیزدهم: اختلالات شایع آب و الکترولیت
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed.

	 جلسه چهاردهم: فیزیوتراپی تنفسی
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه پانزدهم:  مدیریت ترومبوآمبولی
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed

	 جلسه شانزدهم: خصوصیات بخش NICU
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه هفدهم: درد و اهمیت ارزیابی آن 
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed

	جلسه هجدهم: ارزیابی کلامی و غیر کلامی درد در بخش مراقبت ویژه 
	 Power point(صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed

	جلسه نوزدهم: ابزار ارزیابی سدیشن و آژیتاسیون
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	The  ICU book. Paull. Marino. Latest ed

	 جلسه بیستم: مروری بر وسایل و ابزار مختلف اکسیژن تراپی 
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه بیست و یکم: راهنمای تکمیل برگه ICU
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین

	 جلسه بیست و دوم: مراقبت از بیمار در حال احتضار
	Power point (صوت یا ویدیو)
	 ارائه شده
	ملاحت نیک روان. مراقبتهای ویژه در ICU، انتشارات نور دانش. آخرین






نام، نام خانوادگي و امضاي استاد مسؤول درس : سمیرا روحی صفایی		
نام، نام خانوادگي و امضاي مسوول کمیته درس :سمیرا روحی صفایی 
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